

牢记总书记嘱托 担当作为 狠抓落实

2019年耕地保护督察 动员视频会议召开

□记者 赵小菊 报道 本报济南6月19日讯 今天上午,2019年耕地保护督察动员视频会议在济南召开,副省长孙继业出席会议并讲话。

孙继业强调,各级各有关部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记关于耕地保护的重要指示批示精神,切实扛牢耕地保护政治责任,要加强组织领导、严格督导检查、严肃责任追究,主动配合济南督察局开展工作,坚决彻底将问题整改到位。

国家自然资源督察济南局负责人介绍,这次督察从6月份开始,至今年12月底结束,共分实地督察、情况通报、集中整治三个阶段,主要对省、市、县三级政府耕地保护制度建设和执行、土地利用总体规划实施、耕地保护责任目标履行和“大棚房”问题长效机制建设等情况进行监督检查。

省政协就应对农业劳动力 老龄化召开协商会

□记者 魏然 报道 本报济南6月19日讯 省政协今天召开“应对我省农业劳动力老龄化,助推乡村振兴战略实施”重点调研协商会。

刘均刚说,积极应对农业劳动力老龄化趋势,要抓住关键,从规划政策、土地规模化经营、农业人才培养及提高社会保障水平等方面综合发力,解决好“谁来种地如何种地、谁来振兴如何振兴、谁来养老如何养老”等问题。

山东25部门联合启动 食品安全宣传周

□记者 杨润勤 报道 本报济南6月19日讯 2019年山东省食品安全宣传周启动仪式今天在济南举行,以此拉开了全省食品安全宣传周活动的大幕。

今年山东食品安全宣传周活动由省食安办、省文明办、省市场监管局等25个部门联合举办,主题是“尚德守法 食品安全让生活更美好”。

启动仪式结束后,全省还将组织开展一系列的主题活动。“透明工厂体验日”、食品安全进校园、“食安山东”示范单位集中宣传、“网络订餐 明白消费 诚信经营”宣传服务、保健食品“五进”宣传、“食品检验机构邀您来”等各具特色、形式多样的“食安周盛宴”将在全省陆续展开。

携手推动美丽山东绿色发展 “美丽新山东 北京世园会” 绿色发展宣言主题推广活动举行

□记者 刘英 方全 王世翔 报道 本报北京6月19日电 为助力北京世园会“山东省日”活动,多视角宣传推广美丽山东,今天下午,由省自然资源厅、省文化和旅游厅指导,大众日报主办的“美丽新山东 北京世园会”绿色发展宣言主题推广活动在北京世园会新闻中心举行。

在推广活动现场,山东美丽城区代表宣读了《绿色发展宣言》,来自济南、泰安、临沂等市的8位“美丽山东代言人”,在《绿色宣言》卷轴上签下封印,庄重承诺将携手建设绿色家园,自觉推动美丽山东绿色发展,把“两山”理论落实到“打造乡村振兴齐鲁样板”的实践中去。

北京世园会“山东省日”活动期间,恰逢暑期旅游旺季,省文化和旅游厅适时推出好客山东暑期旅游产品,重点推介了青岛、烟台、威海、日照等滨海旅游的清凉度假产品,暑期齐鲁文化研学旅游产品,以及济南、德州等地的“夜游”产品等。

“烧烤”模式将转入 “闷蒸”模式

□记者 王亚楠 报道 本报济南6月19日讯 19日16时,省气象台将高温橙色预警信号降为高温黄色预警信号:预计明天白天,德州、滨州、济南、淄博和聊城的部分县(市、区)最高气温可达35℃左右,半岛南部沿海地区24℃左右,其他地区30℃左右。

近期我省降水偏少,仅个别站点出现雷阵雨天气。持续的高温少雨天,使济南的泉水也面临考验,黑虎泉三个虎头18日晚全部停喷,趵突泉地下水水位也已跌破红色警戒线。

聊城经济技术开发区 在日本设经贸代表处

□记者 李梦 通讯员 张同耀 报道 本报 6月19日,聊城经济技术开发区驻日本经贸代表处成立暨招商洽谈会在日本东京举行,中国驻日大使馆以及日中经济协会负责人出席活动。

据介绍,作为日中友好七大团体之一,日中经济协会每年都会组织两国经济、贸易、技术代表团互访,推动两国经贸合作。长期以来,聊城市与日本企业在环保科技、健康食品等产业有合作基础和互补性,双方具有进一步加强合作的基础。

降低社保费率,让企业“轻装上阵”

今年我省预计减轻企业社保缴费负担171亿元

推进“工作落实年” 重大政策举措解读

□本报记者 张春晓

降低社保费率,是减轻企业负担、优化营商环境、完善社会保险制度的重要举措,关系改革发展稳定大局。5月1日起,《山东省降低社会保险费率综合实施方案》正式实施,企业社保缴费实际负担实质性下降。

省委、省政府历来高度重视降低社保费率、减轻企业缴费负担。据省人力资源和社会保障厅副厅长房波介绍,2010年以来,我省先后8次降低或阶段性降低社保费率,涉及企业职工基本养老保险、失业、工伤等多个险种。

在此次打出的降低社保费率“组合拳”中,备受关注的是降低养老保险单位缴费比例。我省统一将城镇职工基本养老保险(包括企业和机关事业单位基本养老保险)单位缴费比例下调至16%,采取这种“一步到位”降至国家规定下限的办法,将更加有效地减轻企业的缴费负担。

打出降低社保费率“组合拳” 降低养老保险单位缴费比例 阶段性降低失业和工伤保险费率 调整社保缴费基数政策

同时,继续阶段性降低失业和工伤保险费率。失业保险方面,近年来,我省先后多次降低失业保险费率,2012年由3%降为1.5%。

智汇齐鲁 科创未来 聚焦2019山东省创新驱动发展院士恳谈会

落实把握当下,创新驱动未来

院士恳谈会搭建合作交流平台,创造更多发展机会

□本报记者 付玉婷 陈晓晓

越是爬坡过坎的当口,越需熔铸更坚实的智慧支撑。116位院士组成的强大智囊团把脉问诊、建言献策,让全省上下备受鼓舞。

“山东是宝地。”中国工程院院士王国栋是山东的老朋友,我省一些重点钢铁企业生产线上关键环节采用的就是他所在团队研发的技术。

谈及创新,中国科学院院士王小云很有感触。去年她负责筹建的山东大学网络空间安全学院和网络空间安全研究所已成立,目前正在集聚国内外优秀师资,瞄准密码技术与信息安全加快人才培养。

院士恳谈会的召开,给重人才、重研发的企业注入一针强心剂。“明显感受到一种氛围,那就是片面、盲目追求数量的时期过去了,政府开始用更先进、更科学的理念去推动企业发展。”

山东华科半导体研究院有限公司与中科院半导体所在会上签约的高精度数字智能传感器项目背后,是历时两年半、先后30多趟锲而不舍的拜访与沟通。

“思路更清晰,更有方向了。”听过新一代信息技术产业论坛几位院士专家的分析,潍坊工业和信息化局副局长王敬芳直言过瘾。

企业收获满满,想法多多,各级各部门也在积极行动。省住建厅节能科技处副处长李晓在恳谈会期间陪同中国工程院院士烈云考察了建设中的绿地金融中心大厦、云鼎大厦等项目。

“工信作为产业发展部门,十分需要加强学习来提升专业组织能力。”他表示,当地以高新区为核心正着力形成以大数据和新一代信息技术为引领的创新驱动发展格局。

院士的声音也传到高校。中国海洋大学海洋生命学院博士生陈路从网络上全程关注了恳谈会相关内容并深受启发:“过去偏重机理研究,院士恳谈会让我了解到前端的实验技术、成果,激发了新的研究思路。”

院士们的声音也传到企业、工厂的互动,通过自身掌握的技术去发现新资源或改造现有的资源,实现双方共赢。

院士们眼中的山东是什么样的? 一起来看精彩语录 相关报道 见新锐大众客户端

爱国情 奋斗者 齐鲁英烈谱



(上接第一版)5年来,西海岸已集聚重点实验室、工程技术研究中心等创新平台520家、国家级创新创业载体11家,发明专利申请量和授权量居我省各区县之首;全区人才总量53万人,其中院士53人。

赵搏:铮铮铁骨昭日月

□本报记者 齐静

1941年11月19日夜,国民党第六八三团的一个连押着一名遍体鳞伤、行动困难的人来到边联县(今兰陵县)银厂村北九女山下。临刑前,那人向在场诸军发表了正义词严的演说:“大敌当前,日寇还占领着我们的国土,蹂躏着我们的同胞,我没有死在抗日的战场上,却在反共卖国的中国人手里,这是我的终身遗憾。请记住:中国人民是杀不绝的,死了我一个,会有千千万万人站起来……”

赵搏,原名赵宋杰,陕西省府谷县人,1906年出生。1926年,赵搏加入中国共产党,并受党的派遣到黄埔军校学习。

员会委员,与薄一波、杨献珍等团结在一起,组织难友长期与敌人坚持斗争,1936年经组织营救出狱。

1937年,赵搏任津南特委书记,恢复和发展了津南各地党组织,打开了津南一带抗日的局面。1940年3月,赵搏调任鲁南区党委书记兼鲁南区政委、党校校长。他坚决贯彻党中央关于建立抗日民主根据地的指示,与八路军115师紧密配合,在全区建立了党的各级领导机构和地方武装领导机构,成立了鲁南各界抗日救国会,壮大了抗日队伍。

1941年10月27日,国民党第六八三团发动突然袭击,包围了鲁南区党委驻地银厂村。鲁南军区警卫连英勇阻击,掩护机关人员突围。赵搏原本已冲出敌人的包

围,但发现鲁南地区共产党员名单等绝密文件没有带出,便立即返回机关驻地,把机密文件烧毁。这时敌人冲进屋里,再次突围已经来不及,赵搏不幸被捕。

在监狱中,赵搏的身份被证实,敌人开始对他设宴劝降,诱以高官厚禄、金钱美女,但都遭到严正拒绝,后又施以各种酷刑,以死相威胁,仍然不能动摇他的共产主义坚定信念。敌人用尽伎俩,一无所获,终于对赵搏下了毒手。

为纪念赵搏烈士,在“银厂惨案”周年之际,中共山东分局批准将边联县改为赵搏县。1944年,赵搏烈士的遗骨从九女山移至文峰山。群众自发捐铜钱为赵搏墓塔铸铜像,表达对他的深刻缅怀。

(资料来源:省退役军人厅)

力,正开始转化为巨大的海洋产业优势。去年,习近平总书记视察山东时曾与管华诗院士有一段关于“蓝色药库梦想”的对话。如今,蓝色药库已经在西海岸落地生根。作为中国第一家海洋药物的生产企业,正大制药(青岛)有限公司与管华诗院士共同研制的藻酸双胍钠片(PSS)

是中国第1个、也是世界上第5个被国际学术界和医药界认可的海洋原创药物。正大制药蓝色药库项目于2018年6月正式启动建设,达产后将实现产值15亿元、税收2.5亿元、净利润2亿元。“世界级”聚集,引领西海岸海洋产业加速增长:获批5年,新区海洋生产总

值由491亿元增长到1182亿元,占全省海洋生产总值的7.4%,占全国的1.4%;海洋生产总值GDP占比由21.8%增长到33.6%,高出2018年全国海洋经济GDP占比20个百分点。一座世界级的“向海之城”正在路上。